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„Chci poděkovat všem členům slo-
žek Integrovaného záchranného 
systému Jihomoravského kraje. 
Pracovníkům povodňových komi-
sí, kteří rozhodovali o mimořád-
ných opatřeních, jež bylo třeba uči-
nit. Dobrá zpráva je, že nedošlo 
k zaplavení většího osídleného 
území kraje. Byly sice postiženy 
některé nemovitosti, ale nemuselo 
dojít k plošné evakuaci obcí nebo 
měst jižní Moravy. 

Samostatnou epizodou byly příva-
lové deště, které postihly zejmé -
na Slavkovsko a město Slavkov 
u Brna,“ řekl hejtman Michal Ha-
šek s tím, že seznam škod není ko-
nečný. „Počítáme s tím, že nadále 
bude pokračovat sčítání škod na 
majetku, především majetku měst 
a obcí. Očekávám, že i na budou-
cím zasedání zastupitelstva může 
být předložen materiál, který bude 
navrhovat další finanční pomoc 

z rozpočtu kraje. Velmi děkuji za 
solidaritu, která fungovala na celé 
jižní Moravě,“ dodal hejtman.

Celkem 462 tisíc korun z rezerv-
ního fondu kraje obdrží města Ho-
donín, Veselí nad Moravou a Lanžhot 
a obce Týnec, Tvrdonice a Rohatec 
na pořízení prostředků a materiálu 
nezbytného pro protipovodňová 
opatření, související s povodněmi 
v týdnu od 17. do 23. května.

 (pokračování na str. 2)

Hudba barokních velikánů znovu-
ožije ve městě vína – ve dnech 
9. až 25. července totiž město nad 
Dyjí rozezní Hudební festival Zno-
jmo 2010. „Festival přináší publi-
ku velmi širokou paletu hudeb-
ních stylů i druhů, propojuje 
zdánlivě nespojitelné a bourá hra-
nice mezi žánry. Festival se také 
zaměří na spojení kvalitní hudby 
se vzácnou historickou architek-
turou Znojma. Zároveň má pro-
vázat přitažlivou hudbu s neza-
měnitelným vínem znojemského 

regionu,“ říká mluvčí festivalu 
Petra Klobasová.
Podtitul festivalu „Händel, Purcell a 
číše vína s anglickou královnou“ 
dává tušit, kdo že bude určovat jeho 
hlavní tón. „Na různých místech 
Znojma a okolí se rozezní mnoho 
rozličných koncertů, které budou 
mít jedno společné - styl anglického 
baroka z doby takových velikánů, 
jako byl Henry Purcell či Georg Fri-
edrich Händel,“ dodává Klobasová.

„Festival ukazuje, že klasická 
hudba není nic, čeho by se lidé 

měli bát. Kvalitní interpretace váž-
né hudby usazuje na netradiční 
místa a vždy k těmto vystoupením 
přidává sklenku vína od znojem-
ských vinařů. Některé programy 
vznikají přímo k pevnému propo-
jení s vínem a koncert je tak doslo-
va prošpikován povídáním o tomto 
lahodném moku,“ uzavírá Kloba-
sová s tím, že právě tyto akce se těší 
obrovské oblibě návštěvníků. Více 
na www.hudbaznojmo.cz  tof

Na vážnou hudbu

se sklenkou vína!

Kraj pomůže městůmKraj pomůže městům
postiženým povodněmi postiženým povodněmi 

Jihomoravský kraj pomůže městům, která v prů-
běhu května a června zasáhly povodně a přívalové 
deště. Pomoc schválili dne 17. června krajští za-
stupitelé, kteří zároveň vyjádřili uznání dobrovol-
ným i profesionálním záchranářům za obětavé 
nasazení všech sil při povodních.

Občas mu hoří podrážky!Dinosauři ve Chvalovicích Draci na hladině
Ne, opravdu jsme nezastihli známý baseballový tým na koupališti – 
to jen Brněnskou přehradu zabraly dračí lodě...

Vrátit se miliony let do minulosti a zblízka si prohlédnout nebezpečně 
vyhlížející mastodonty? Máme tip, jak to provést!

Vyjet si kole, které nemá šlapátka ani brzdy, na to člověk musí 
být opravdový šílenec. My ovšem jednoho takového známe!
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• UDÁLOSTI •
• FOLKLOR •

• ZAJÍMAVOSTI •
• KURIOZITY •

 
Víte o zajímavé akci

ve Vašem okolí? 
Dejte nám tip,

rádi o ní napíšeme! 

tip@ListyJM.cz 

Rozhovor s Petrem HubáčkemRozhovor s Petrem Hubáčkem
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Zlatý králZlatý král
brněnského ledubrněnského ledu
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V sobotu 5. června v Brně vyvrcho-
lily oslavy desátého výročí vzniku 
Jihomoravského kraje. Oslavy od-
startoval zahájením Dne Jihomorav-

ského kraje na brněnském náměstí 
Svobody spolu s dalšími představi-
teli kraje hejtman Michal Hašek, kte-
rý zde přivítal delegace partner-

ských regionů: Leningradské oblasti, 
Provincie Utrecht, Chanty-mansij-
ského autonomního okruhu – jugry, 
Trnavského samosprávného kraje 
a Bratislavského samosprávného 
kraje, Šumadijského okruhu, De-
partmentu Gers, Provincie Bergamo 
a Lodžského vojvodství. 

Právě v centru Brna se v rámci 
oslav během komponovaného kultur-
ního programu představily základní 
umělecké školy zřizované krajem spo-
lu s brněnskou konzervatoří, stejně 
jako delegace partnerských regionů. 
Například Bratislavský samosprávný 
kraj se uvedl pořadem Slovenského 
národního divadla „Hudební mosty“, 
Trnavský samosprávný kraj zastoupi-
la dechová hudba Šurovanka, Lenin-
gradskou oblast folklorní soubor 
Ivuška. Oslavy završilo vystoupení 
Filharmonie Brno. (red)

Kraj oslavil desáté výročí vzniku
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Dvě desítky dárců krve z jižní Mora-
vy byly dne 14. června v zastupitel-
ském sále Krajského úřadu JMK oce-
něny u příležitosti Světového dne 
dárců krve. Zlatý kříž III. stupně za 
80 bezplatných odběrů jim předal 
hejtman Jihomoravského kraje Mi-
chal Hašek, předseda Finančního vý-
boru krajského zastupitelstva Zde-
něk Dufek a zástupci oblastních 
spolků Českého červeného kříže 
z jednotlivých okresů jižní Moravy. 

„Za uplynulý rok a půl jsme zde 
v zastupitelském sále přijímali už ně-
kolik lidí nejrůznějšího věku, kteří 
zachránili lidský život, ale ještě ni-
kdy jsem neměl tu čest jako hejtman 
přijmout tak velkou skupinu lidí, 

 kteří zachránili řadu lidských životů. 
Já si toho nesmírně vážím, o nena-
hraditelnosti krve pro záchranu lid-
ských životů každodenně svědčí 
úspěšné operace v našich nemocni-
cích. To je důvod, proč Jihomorav-
ský kraj podporuje dárcovství krve. 
Chceme společně s Českým červe-
ným křížem vyzdvihnout příklad 
dobrovolných dárců krve, která je 
vždy zapotřebí,“ zdůraznil hejtman 
Hašek. Ten také spolu s dalšími 
představiteli lékařské obce a veřej-
né správy obdržel od zástupců Čes-
kého červeného kříže u příležitosti 
padesátého výročí zavedení bez-
platného dárcovství krve ocenění 
za jeho propagaci. (red) 

Mgr. Michal Hašek
hejtman Jihomoravského kraje

Uplynulý měsíc červen byl ve své prv-
ní polovině poznamenán dvěma vzru-
šenými událostmi – podruhé letos jižní 
Moravu ohrozila velká voda a ve stej-
né době ODS bezdůvodně začala roz-
bíjet do té doby úspěšnou a fungující 
krajskou koalici ČSSD a ODS. 
Co se týká povodní, chci jako šéf Inte-
grovaného záchranného systému vy-
zvednout a ocenit práci profesionálních 
i dobrovolných složek Integrovaného 
záchranného systému, vodohospodářů 
i povodňových komisí na území Jihomo-
ravského kraje a jejich vzájemnou koo-
peraci. Jak se říká, štěstí přeje připrave-
ným. Od prvních signálů, že se k nám 
valí velká voda, byla provedena všech-
na preventivní protipovodňová opatření, 
nutná podle povodňové komise nebo 
podle žádostí starostů. Bohužel, na pří-
valové lijáky není možné se včas připra-
vit a některá místa, například Slavkov 
u Brna, byla postižena prudkými dešti 
opakovaně. Věřím, že se úspěšně vypo-
řádáme také s komáří kalamitou a další-
mi věcmi, které s sebou povodně při-
nesly a kvůli kterým jsem také vyhlásil 
na nezbytně nutnou dobu stav nebezpe-
čí na části území kraje.
Rozbití dosavadní krajské koalice šé-
fem jihomoravské ODS Jiřím Kadrnkou 
a následná rezignace radních z ODS je 
věc, ze které nemám radost, protože 
šlo o fungující projekt, který jižní Mora-
vě přinášel konkrétní výsledky.  Za rok 
a půl jsme se v řadě oblastí dostali na 
špičku mezi kraji České republiky. Míra 
shody v zastupitelstvu na ekonomic-
kých záležitostech týkajících se hospo-
daření kraje, fakt, že jsme schválili dva 
rozpočty všemi hlasy zastupitelstva, že 
jsme se bez ohledu na stranickou pří-
slušnost shodli na nutných škrtech, 
přijali jsme úvěr Evropské investiční 
banky, realizovali úsporu téměř 300 mi-
lionů korun díky centrálnímu nákupu 

energií,to jsou věci dosud nejenom na 
jižní Moravě nevídané.  
Děkuji přesto bývalým kolegům kraj-
ským radním a zastupitelům z ODS za 
dosavadní spolupráci, věřím, že i nadá-
le budeme schopni efektivní komunika-
ce a řešení problémů Jihomoravského 
kraje. ČSSD jako vítěz krajských voleb 
nese největší odpovědnost za fungová-
ní Jihomoravského kraje. Zahájili jsme 
proto politické jednání s partnery v kraj-
ském zastupitelstvu, které povede k vy-
tvoření nové stabilní koalice. Zasedání 
krajského zastupitelstva 17. června 
ukázalo, že jsme schopni jednat i bez 
ohledu na různost politických postojů 
tak, aby krajská samospráva fungovala 
a aby sloužila obyvatelům jižní Moravy 
bez ohledu na neodpovědné politikaře-
ní jednotlivců před kongresem ODS. 
Možná trochu nespravedlivě ve stínu 
výše zmíněných událostí zůstalo vy-
hlášení výsledků krajskéko kola sou-
těže Vesnice roku – zde se letošním 
laureátem stala obec Krásensko. Bla-
hopřeji všem jejím obyvatelům, zejmé-
na těm, kteří se o tento úspěch zaslou-
žili a přeji jim co nejvíce úspěchů 
v celostátním kole.
Chci se rovněž podělit o radost z úspě-
chu v oblasti dopravy. Ve  chvíli, kdy se 
k Vám dostávají Listy jižní Moravy, fun-
guje Integrovaný dopravní systém už na 
celém území kraje. Desátá etapa rozšíře-
ní na Znojemsko završila více než šesti-
leté úsilí o vybudování integrovaného 
dopravního systému na území celého 
Jihomoravského kraje. Více než 1,1 mili-
onu obyvatel kraje bude moci nyní ces-
tovat s jedinou jízdenkou v osobních 
a spěšných vlacích, rychlících, regionál-
ních autobusech i městských dopra-
vách. Jsme prvním krajem v České re-
publice, kterému se to povedlo a vůbec 
se nezlobím na ostatní české a morav-
ské regiony, které si z nás berou příklad 
a přebírají naše know-how.
Závěr června byl současně obdobím 
bilancování výsledků ve školách, ča-
sem předávání vysvědčení a dychtivé-
ho očekávání prázdnin, ale i dovole-
ných. Do nadcházejících letních měsíců 
chci proto popřát Vám všem osobní 
pohodu. Žákům, učňům a studentům 
hezké prázdniny, rodičům zasloužený 
odpočinek po perné práci. Všem dohro-
mady pak upřímně přeji radost ze spo-
lečných zážitků, jež upevňují rodinu. Ze 
společně strávených chvil, během nichž 
mají mladí, starší i ti nejstarší konečně 
čas vzájemně si naslouchat.

Slovo úvodem

Jižní Morava povodně zvládla
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Hejtman ocenil dobrovolné dárce krve

Jihomoravský kraj společně s Dol-
ním Rakouskem plánují vytvořit 
společný předpovědní protipovod-
ňový systém, který bude lépe chrá-
nit obyvatele obou regionů před 
záplavami. Vyplývá to z výsledků 
Výroční konference Operačního 
programu Evropská územní spolu-
práce Rakousko – Česká republika 
2007–2013, která proběhla ve 
dnech 23. a 24. června v Mikulově. 
Ta zároveň hodnotila i dosavadní 
úspěšnou spolupráci v čerpání ev-
ropských finančních prostře dků  
na přeshraniční spolupráci ČR 
a Rakouska. 

Hejtman Jihomoravského kraje 
Michal Hašek na ní uvítal členku 
zemské vlády Dolního Rakouska 
Johannu Mikl-Leitnerovou, zástup-
ce Evropské komise Jose Palmu 

Andresze – ředitele oddělení pro 
územní spolupráci Regio E, dolnora-
kouského poslance a starostu Poy-
sdorfu Karla Wilfinga a také vrchní-
ho ředitele sekce Ministerstva pro 
místní rozvoj Jiřího Vačkáře. 

„Musím podtrhnout, že jižní Mo-
rava přistupuje ke spolupráci s vě-
domím, že Evropská unie je přede-
vším společenstvím evropských 
regionů. Velmi sázíme na mezire-
gionální spolupráci a naše vztahy 
s Dolním Rakouskem považuji za 
klíčové,“ řekl Michal Hašek a troj-
úhelník Vídeň, Brno, Bratislava 
označil za klíčové rozvojové území 
ve střední Evropě.  

Hejtman poděkoval všem, kdo 
připravují a zpracovávají projek-
ty přeshraniční spolupráce ČR 
a Rakouska. „Jsou to velmi dobře 

připravené projekty. Není náhoda, 
že se podařilo rozdělit již přes 
60 procent všech finančních pro-
středků pro dané plánovací období. 
Kriticky  říkám, že ne ve všech ob-
lastech je Česká republika takto 
úspěšná,“ řekl hejtman v úvodu se-
tkání, ve kterém se věnoval tako-
vým projektům spolupráce jako je 
Ochrana přírody ekologizací vino-
hradnictví Ecowin, Projekt Energy 
Future AT-CZ, který je orientován 
na využívání existujících, zejména 
obnovitelných zdrojů energie. Před-
stavil také další záměry spolupráce 
obou regionů, zejména pak projekt 
Předpovědní povodňový systém 
Morava-Dyje, zaměřený na proble-
matiku ochrany životního pro-
středí a prevence povodňových 
rizik v obou regionech. Vedoucím 

partnerem tohoto projektu je Povo-
dí Moravy, partnerem pak Úřad 
zemské vlády Dolního Rakouska. 

S vynaložením více než 941 tisíc 
eur bude v česko-rakouském po-
hraničí pro řeky Moravu a Dyji vy-
tvořen předpovědní povodňový 
systém, který bude poskytovat 
osmačtyřicetihodinové prognózy 
s výhledem na následující tři dny. 
V pohraničí bude vybudováno de-
vět měřicích stanic, které budou 
dodávat rozhodující data pro ná-
sledné výpočty. Systém bude provo-
zován ve spolupráci Povodí Moravy, 
země Dolní Rakousko a Českého 
hydrometeorologického ústavu s cí-
lem předcházet nečekanému vývoji 
v okolí rozvodněných pohraničních 
toků na obou stranách hranice. 

Součástí programu konference 
byla také řada dalších vybraných 
projektů, jež jsou v různém stadiu 
přípravy nebo rozpracovanosti. Pře-
devším těch, jejichž hlavním partne-
rem je některá z dolnorakouských 
institucí. „Díky vstupu do EU před 
15 lety a zejména po přistoupení 
našich sousedů jsme se dostali 
z okraje Evropy opět do jejího 
středu. Pohraniční regiony byly 
vždycky problémové a mohly pře-
žít jen díky silné státní podpoře. 
Teď se tyto oblasti změnily v regi-
ony s obrovským potenciálem. Za 
tu dobu jsme realizovali 200 spo-
lečných projektů za 35 milionů eur. 
Také kvalitativně jsme se posunuli 
od malých projektů k velkým ino-
vativním a strategicky význam-
ným,“  konstatovala členka zemské 
vlády Dolního Rakouska Johanna 
Mikl-Leitnerová. 

(dokončení ze str. 1)
Jihomoravský kraj také poskytne 
6,759 milionů korun padesáti měs-
tům a obcím na úhradu úkonů spo-
jených s technickými opatřeními 
proti povodni a pořízením prostřed-
ků a materiálu nezbytného pro pro-

tipovodňová opatření po přívalo-
vých deštích a následné povodni od 
2. června. Dotaci podle vyčíslených 
nákladů obdrží města a obce v rám-
ci obcí s rozšířenou působností 
(ORP) Bučovice, Kyjov, Židlochovi-
ce, Veselí nad Moravou, Hodonín, 

Hustopeče, Mikulov, Boskovice, 
Blansko a Slavkov u Brna. Posledně 
jmenované město obdrží z rezervní-
ho fondu kraje navíc dalších 1,5 mi-
lionu korun v souvislosti s opakova-
nou povodní v důsledku přívalových 
dešťů. Zastupitelé se usnesli, že 
žádosti měst a obcí, doručené po 
17. červnu, budou Radě a Zastupitel-
stvu předkládány průběžně.

32 milionů 
dobrovolným hasičům
Zastupitelé schválili i poskytnutí 
dotací pro jednotky sborů dobro-
volných hasičů jednotlivých měst 
a obcí Jihomoravského kraje 
v celkovém objemu 32 milionů 
korun z dotačního programu Ji-
homoravského kraje na požární 
techniku a věcné prostředky k ře-
šení mimořádných událostí na 
období 2009–2012.

Dvanáct měst, městských částí 
a obcí, obdrží po milionu korun 
na pořízení požární automobilo-
vé stříkačky. Dalších 185 žadate-
lů – měst a obcí Jihomoravského 
kraje – dostane z tohoto dotační-
ho programu celkem 20 milionů 
korun na pořízení výstroje a vý-
zbroje, čerpadel, elektrocentrál 
a dalšího zařízení, ale i na opravy 
požární techniky. 

Hejtman Michal Hašek připo-
mněl, že v rozpočtu Jihomoravské-
ho kraje na letošní rok bylo pro jed-
notky Sborů dobrovolných hasičů 
vyčleněno 35 milionů korun. Třími-
lionová částka byla v dotačním pro-
gramu ponechána jako rezerva 
a bude rozdělena na zářijovém za-
sedání zastupitelstva podle aktuál-
ních žádostí zásahových jednotek, 
které byly nasazeny během povod-
ňových událostí a nyní budou vyčís-
lovat případná poškození techniky, 
hadic a dalšího materiálu. (red)

Dne 15.6.2010 proběhlo pracov-
ní setkání zaměstnanců společ-
nosti CEJIZA, s.r.o., členů dozorčí 
rady společnosti a ředitelů kraj-
ských nemocnic. Před rokem 
(přesně dne 18.6.2009) totiž za-
stupitelstvo Jihomoravského 
kraje rozhodlo o založení této 
společnosti, která má za úkol za-
jišťovat centrální nákupy pro Ji-
homoravský kraj a jeho příspěv-
kové organizace. 

Hlavní zaměření činnosti má být 
na sektor zdravotnictví. Z toho důvo-
du zorganizoval předseda dozorčí 
rady společnosti Zdeněk Dufek setká-
ní s představiteli nejvýznamnějších 

partnerů. V rámci debaty měli členo-
vé dozorčí rady možnost seznámit se 
s poznatky z fungování společnosti. 
Na tomto místě patří připomenout, 
že v dozorčí radě jsou zastoupeni 
představitelé všech politických klubů 
zastupitelstva. 

Obecně mezi všemi přítomnými 
panovala shoda, že přistoupení k cen-
trálním nákupům bylo správné roz-
hodnutí. Prvním a největším hmata-
telným úspěchem jsou výsledky 
soutěže na dodávky elektřiny a zem-
ního plynu. V následujících třech le-
tech můžeme očekávat úsporu ve 
výši 281 mil. Kč. Mimo již realizované 
soutěže na dodávky energií byl první 

rok především ve znamení analýz 
a příprav. 

„Daní za centralizaci nákupů je 
delší doba výběru dodavatelů. Nej-
dříve je nutné analyzovat aktuální 
smluvní vztahy, následně se musí 
všichni zúčastnění shodnout na tech-
nické specifikaci zadání a pak je tepr-
ve možno vypsat veřejnou zakázku. 
Navíc kvůli větším objemům nákupů 
se většinou zakázka dostane do přís-
nějšího režimu zákona o zadávání 
veřejných zakázek. S přísnějším re-
žimem jsou spojeny delší lhůty, na 
stranu druhou se však zvyšuje trans-
parentnost zakázky. Aktuálně jsou 
shromážděna data nezbytná pro vy-
psání soutěží na dodávky léčiv a spo-
třebního zdravotnického materiálu. 
Prioritním cílem pro zaměstnance 
společnosti CEJIZA je v třetím 
čtvrtletí uveřejnit vypsání těchto 
tendrů,“ řekl Listům jižní Moravy 
Zdeněk Dufek, který je současně 
předsedou finančního výboru kraj-
ského zastupitelstva.

Dodal, že s ohledem na avizované 
výpadky příjmů od zdravotních po-
jišťoven z důvodů hospodářské krize 
je více než kdy jindy třeba soustředit 
se na snižování nákladů nemocnic, 
aby nedocházelo k omezování stan-
dardů a dostupnosti zdravotnické 
péče v krajských zařízeních. (red)

Předseda dozorčí rady CEJIZA Zdeněk Dufek (první zprava) hodnotí roční práci společnosti.

CEJIZA bilancovala první rok činnosti

Kraj pomůže městům postiženým povodněmi 
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S Dolním Rakouskem společně proti povodním

Konec proplácení 

zdravotnických poplatků

Jihomoravský kraj přestal od 1. července 
proplácet takzvané regulační poplatky ve 
zdravotnictví. Dne 17. června o tom roz-
hodla Rada Jihomoravského kraje. Jak in-
formoval radní Oldřich Ryšavý, rada roz-
hodla o ukončení proplácení regulačních 
poplatků v reakci na stanovisko Evropské 
komise, která doporučuje řešit současný 
stav dvěma možnými způsoby. Buď uplat-
nit tuto praxi plošně ve všech zdravotnic-
kých zařízeních bez ohledu na jejich zřizo-
vatele, nebo dosavadní praxi ukončit.
„Udělali jsme si analýzu – jen u lůžkových 
zařízení by šlo zhruba o čtvrt miliardy ko-
run ročně. To je výrazně nad možnostmi 
rozpočtu kraje. Musíme mít na paměti, že 
stejné pravidlo by muselo platit i pro paci-
enty u dalších poskytovatelů péče – am-
bulantních specialistů, praktických lékařů, 
soukromých lékáren atd. Plošně nejsme 
schopni dary v takové výši poskytovat,“ 
řekl Ryšavý. Za zhruba půldruhého roku 
kraj podle radního vyplatil občanům for-
mou daru téměř sto milionů korun. 
„I když dosavadní praxe proplácení po-
platků končí, hledáme nové možnosti jak 
podpořit rodiny s dětmi a seniory při čer-
pání zdravotních a sociálních služeb 
v rámci projektů rodinných pasů a senior 
pasů,“ uvedl hejtman Hašek. (red) 
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Krajský úřad Jihomoravského kraje 
letos zvítězil mezi ostatními krajský-
mi úřady ve čtvrtém ročníku soutěže 
Úřad roku „Půl na půl“. Soutěž je za-
měřena na podporu zavádění rov-
ných příležitostí do práce a politiky 
úřadů veřejné správy a chce vyzdvih-
nout ty úřady, kde princip rovných 
příležitostí funguje. Krajský úřad Ji-
homoravského kraje přitom podle 
organizátorů patří mezi premianty, 
protože po celou dobu existence sou-
těže buď zvítězil, nebo skončil „nejhů-
ře“ na druhém místě – oceňován je 
zejména koncepční přístup k rozvoji 
kraje, a to i v oblasti rodinné politiky 
a rovných příležitostí. 

Velkou pozornost totiž věnujeme 
vytváření podmínek pro slaďování 
rodinného a pracovního života: té-
měř všichni zaměstnanci využívají 
pružnou pracovní dobu, možné jsou 
i další úpravy a formy pracovní doby. 
Úřad udržuje kontakty se zaměstnan-
ci/zaměstnankyněmi na mateřské 
resp. rodičovské dovolené. Poskytuje 

rovněž pracovní volno s náhradou 
platu pro činnost na táborech pro děti 
a mládež. V budově krajského úřadu 
je zřízen Family Point – bezbariérové 
a nízkoprahové místo, které poskytu-
je vhodný prostor pro péči o dítě 
(např. přebalení, kojení, krmení), hra-
cí koutek a informace o službách 
a programech pro rodiny v regionu.

Princip rovných příležitostí žen 
a mužů se objevuje v dokumentech 
kraje. Pokud jde o přístup ke vzdělání 
a také v oblasti aktivní politiky za-
městnanosti, velký důraz je kladen na 
podporu znevýhodněných skupin 
obyvatelstva (např. lidé po rodičov-
ské dovolené, absolventi a absolvent-
ky, lidé starší padesáti let, příslušnice 
a příslušníci národnostních menšin). 
Kraj má rovněž koncepci rodinné po-
litiky. V pracovním řádu je explicitně 
vyjádřen zákaz a nepřípustnost dis-
kriminace z důvodu pohlaví, rasy, 
věku, sexuální orientace, zdravotního 
postižení atd.

Ing. Jiří Crha, ředitel KrÚ JMK

Dne 21. června proběhlo v brněn-
ském divadle Reduta vyhlášení vítě-
zů soutěže žáků středních odborných 
škol a učilišť z celé republiky, nazvané 
České ručičky. Ocenění celoročního 
úsilí několika vítězů z tisíců účastníků 
odborných soutěží se kromě vítězů 
a jejich učitelů zúčastnil také hejtman 
Michal Hašek, náměstek hejtmana 
Václav Božek, předseda Svazu čes-
kých a moravských výrobních druž-
stev Jan Wiesner a další hosté.

Podle hejtmana v době masové 
průmyslové výroby stále víc vystupu-
je do popředí význam řemeslných 
prací v mnoha oborech našeho hos-
podářství. Tomu musí odpovídat také 
kvalita přípravy mladé generace pro 
tuto oblast hospodářství. Hejtman při-
pomenul i zodpovědnost krajů jako 
zřizovatelů středních škol a  odborných 

učilišť za kvalitu přípravy budoucích 
kvalifikovaných řemeslníků a vyjádřil 
přesvědčení, že zvýšení zájmu o řeme-
slné obory přispěje i stipendijní poli-
tika kraje, který se rozhodl vynaložit 
přibližně šest milionů korun ročně na 
podporu učňů ve vybraných oborech. 

Jihomoravský kraj mezi laureáty re-
prezentovali brněnští Jaroslav Ha-
luza (obor cukrář) ze Střední školy 
potravinářské a služeb v Charbulo-
vě ulici, Miroslav Slaný (obor tesař) 
ze SOŠ a SOU stavebního – Bosono-
hách a Petr Solař (obor autome-
chanik) z Integrované střední školy 
automobilní. (red)

Za přítomnosti hejtmana Jihomo-
ravského kraje Michala Haška dne 
16. června v Brně ministr zahranič-
ních věcí ČR Jan Kohout předal cenu 
Gratias Agit za šíření dobrého jmé-
na České republiky v zahraničí světo-
vě uznávanému chemikovi Dr. Alfre-
du Baderovi, zakladateli společnosti 
Aldrich Chemical Company.

„Podobná ocenění, předávaná 
v našem kraji, jsou důkazem toho, že 
se region profiluje směrem ke špičko-
vému výzkumu a znalostní ekonomi-
ce,“ zdůraznil hejtman Hašek při slav-
nostním aktu v biotechnologickém 
inkubátoru INBIT a ocenil, že se pře-
dání ceny uskutečnilo právě v tomto 
zařízení, které je symbolem propoje-
ní výzkumu a podnikání v oblastech 
tolik blízkých aktivitám doktora Ba-
dera. Cena Gratias Agit je od roku 
1997 resortním oceněním Minister-
stva zahraničních věcí ČR a každoroč-
ně jej ministr předává osobnostem, 
jež se svou prací zasloužily o věhlas 
českých myšlenek a šíření dobrého 
jména republiky v zahraničí. 
Doktor Alfred Bader, světově uznáva-
ný chemik, založil nadační fond ve 

výši cca milion dolarů, z jehož úroků 
jsou hrazena stipendia výhradně čes-
kým studentům chemie na význam-
ných světových univerzitách. Spolu 
s manželkou Isabelou zřídil na Masa-
rykově univerzitě v Brně ojedinělou 
profesuru „Josef Loschmidt Chair,“ 
kterou na Ústavu experimentální bi-
ologie vede doc. Jiří Damborský. Jeho 
tým vy vinul například technologii 
pro  odstraňování bojové látky Yperit, 

zkonstruoval enzym k likvidaci 
 rakovinotvorné látky TCP nebo vytvo-
řil unikátní software Caver, vhodný 
k vizualizaci molekulárních struktur.

Podle mecenáše mladých čes-
kých chemiků patří čeští chemici 
k světové špičce. „ Rozhodně je 
v tomto oboru Česká republika 
mezi deseti nejlepšími zeměmi svě-
ta,“ řekl Bader a mezi špičková vy-
soká učení, vychovávající chemiky, 
zařadil i dvě tuzemské univerzity – 
Karlovu a Masarykovu. (red)

Prohlídka památkově chráněných 
prostor Krajského úřadu Jihomorav-
ského kraje, získání informací o jeho 
fungování a činnostech, osobní setká-
ní s hejtmanem Michalem Haškem, 

ředitelem úřadu Jiřím Crhou a další-
mi představiteli kraje, vystoupení 
a výstavy prací žáků škol zřizovaných 
krajem, autogramiáda fotbalistů 1. FC 
Brno – to vše tvořilo program Dne 

otevřených dveří Krajského úřadu 
Jihomoravského kraje, který se usku-
tečnil 9. června v budově úřadu na 
brněnském Žerotínově náměstí. 

Hejtman Michal Hašek zdůraznil 
návštěvníkům, že Krajský úřad je pro 
občany samozřejmě otevřený každý 
den, ale touto speciální formou se 
představuje od roku 2003. „Máte tak 
možnost podívat se i do těch prostor, 
které jsou běžně pro veřejnost uza-
vřené. Nacházíte se v budově, ve kte-
ré už od roku 1907 sídlí správní or-
gány nejen jižní Moravy. Je to místo 
s velkou tradicí, které nám ostatní 
kraje závidějí,“ uvedl Hašek. 

Den otevřených dveří se tradičně 
setkává s velkým zájmem návštěv-
níků – na úřad jich zamíří vždy ko-
lem tisícovky. V letošním roce bylo 
dalším cílem akce poskytnout obča-
nům Jihomoravského kraje infor-
mace o deseti letech od obnovení 
krajské samosprávy. (red)

Jste ve městě na nákupech, vyřizuje-
te úřední věci či jste jen na procház-
ce s dětmi a potřebujete je v soukro-
mí nakrmit, přebalit, zkrátit si čas 
čekání, získat informace o aktivitách 
pro rodiny nebo si jen odpočnout? 
V takovém případě můžete v Jihomo-
ravském kraji využít řadu bezbarié-
rových a nízkoprahových míst 
s označením Family Point!

„První Family Pointy začalo provo-
zovat Statutární město Brno a díky 
podpoře Jihomoravského kraje jako 
partnera projektu se tato místa začala 
rozšiřovat i do dalších měst,“ vysvět-
luje Jana Popovská z odboru sociál-
ních věcí Krajského úřadu JMK s tím, 
že v současné době mohou rodiny 

s dětmi využít celkem 22 Family Poin-
tů v Brně (jeden z nich je přímo na 
krajském úřadě) a 9 v dalších jihomo-
ravských městech. 

Podle Popovské však počet těch-
to rodinných oáz není konečný 
a v budoucnu budou další přibývat. 
„Díky dotační podpoře Jihomorav-
ského kraje se budou moci tato mís-
ta dále rozšiřovat do dalších měst,“ 
upozorňuje Popovská.

Více informací naleznete na strán-
kách www.familypoint.cz, kde si 
mimo jiné můžete vyhledat i služby 
a aktivity pro rodiny v Brně a blíz-
kém okolí. Postupně budou doplňo-
vány i o služby a aktivity na celém 
území Jihomoravského kraje. tof

Krajský úřad je premiantem 
v oblasti rovných příležitostí

V Brně se představily České ručičky

Cena Gratias Agit Alfredu Baderovi

Krajský úřad otevřel dokořán

Family Point – klidné místo pro rodinu

Family pointy v Brně
Organizace Adresa
Family point Josefská 1
Krajský úřad Jihomoravského kraje Žerotínovo nám. 3/5 
Magistrát města Brna Husova 5
Magistrát města Brna Koliště 19
Úřad městské části Bohunice Dlouhá 3
Úřad městské části Komín Vavřinecká 15
Úřad městské části Nový Lískovec Oblá 75
Úřad městské části Židenice Gajdošova 7
Fakultní nemocnice Brno Jihlavská 20, pav. L 
Fakultní nemocnice Brno Jihlavská 20, pav. X
Fakultní nemocnice Brno Černopolní 9, pav. G
Knihovna Jiřího Mahena Kobližná 4
Knihovna Jiřího Mahena Vondrákova 15
Knihovna Jiřího Mahena Selská 16
Knihovna Jiřího Mahena Stará Osada 15
Středisko volného času Lužánky Lidická 50
Středisko volného času Lužánky Bzenecká 23
Středisko volného času Lužánky Plovdivská 8
Středisko volného času Lužánky Kosmonautů 4
Středisko volného času Lužánky Lány 3
Mateřské centrum Sedmikráska Oblá 51
Saleziánské středisko mládeže Foersterova 2
Family pointy mimo Brno 
Městský úřad Blansko nám. Republiky 1
Městský úřad Břeclav       nám. T. G. Masaryka 3
Městský úřad Bučovice Jiráskova 502   
Městský úřad Hustopeče Dukelské nám. 22    
Městský úřad Kyjov Masarykovo nám. 18      
Městský úřad Pohořelice Vídeňská 699          
Městský úřad Slavkov u Brna Palackého nám. 260           
Městský úřad Vyškov Nádražní 7            
Městská knihovna Židlochovice Brněnská 705  

Literární soutěž Skrytá paměť 

Moravy zná vítěze

V pátek 18. června se v areálu Slovan-
ského hradiště v Mikulčicích uskuteč-
nilo vyhlášení výsledků čtvrtého roč-
níku literární soutěže „Skrytá paměť 
Moravy“, do které se přihlásilo 155 
soutěžících z celé republiky.  
Na slavnostní finále soutěže byli pozváni 
všichni soutěžící i se svými pedagogy 
a během akce se tak měli možnost se-
tkat všichni, kteří v uplynulých měsících 
zaslali své literární texty na téma „Z ro-
dinné kroniky“. Mladí autoři v nich za-
chytili osudy svých předků, místní histo-
rické události, inspirací a hlavními hrdiny 
se ale staly i staré odložené věci. Sou-
částí bohatého kulturního programu bylo 
také autorské čtení nejlepších textů, kte-
ré budou také otištěny ve zvláštní přílo-
ze Sborníku Muzea Brněnska.
Z pěti nominovaných v každé kategorii byl 
mezi mladšími soutěžícími (12–15 let) prv-
ním místem oceněn Tadeáš Dohňanský ze 
ZŠ Pod Skalkou v Rožnově pod Radhoš-
těm, mezi staršími (16–19 let) zvítězil To-
máš Lesa z Gymnázia Hodonín. V mladší 
kategorii se na druhém místě umístila 
Kristýna Dzapková z Ráječka a na třetím 
místě Kamila Loučková z Bezděkova pod 
Třemšínem. Mezi staršími soutěžícími zís-
kal druhé místo Jan Sítař z Brna a třetí 
místo Karolína Kolářová ze Znojma.
Ceny nejlepším mladým literátům za 
Jihomoravský kraj předal náměstek 
hejtmana Václav Božek a předseda 
poroty Radek Malý. (red)

Hudební nebe ovládly 
dětské hvězdy

Brněnské hudební nebe ovládli dětští hu-
debníci – alespoň ve dnech 21. května až 
6. června, kdy se v jihomoravské metro-
poli uskutečnil jedinečný projekt pod ná-
zvem Mozartovy děti. Výjimečnou akci, 
kterou Filharmonie Brno pořádala v sou-
činnosti s brněnskými základními umě-
leckými školami v rámci festivalu Brno – 
město uprostřed Evropy, podpořilo široké 
posluchačské publikum čítající několik 
tisíc malých i velkých Brňanů. 
„Cílem projektu bylo přiblížit nejen kla-
sickou hudbu především dětem, a to 

zábavnou aktivní formou. Během týdne 
hudebních her měly děti možnost po-
znat široké spektrum hudebních žánrů 
na pódiích v centru Brna. Své umění 
prezentovalo přes dvacet dětských sou-
borů brněnských a jihomoravských zá-
kladních uměleckých škol,“ uvedla Ka-
rolína Trllová, jedna z organizátorek. 
Součástí bohatého programu byly také 
speciální akce v Besedním domě. „V rámci 
akce vystoupili pod taktovkou šéfdirigenta 
Aleksandra Markoviće dětští sólisté, laure-
áti českých i mezinárodních soutěží, jed-
ním z vrcholů dětských vystoupení byla 
také komentovaná zkouška orchestru, kde 
si děti mohly na vlastní kůži vyzkoušet po-
volání dirigenta a stanuly před orchestrem 
s taktovkou v ruce,“ doplnila Trllová. Akci 
podpořil i Jihomoravský kraj. (tof) 

Prohlídky Mikulova s průvodcem

Turistické informační centrum Mikulov 
(TIC) pořádá ve spolupráci s Cestovní 
agenturou Merlin pravidelné letní prohlíd-
ky města Mikulova. Prohlídky začínají po 
dobu letních prázdnin každý den v 18.00 
hodin před budovou TIC a místní průvod-
ci vás po trase náměstí – zámecký 
park – zámecké sklepení s obřím su-
dem – náměstí seznámí s bohatou historií 
města. Celý okruh trvá cca 75 minut, 
cena pro dospělé, seniory a studenty činí 
50 Kč, pro děti od 10 let 30 Kč. V případě 
zájmu o jiný čas prohlídky kontaktujte 
TIC Mikulov: tel.: 519 510 855, e-mail: 
tic@mikulov.cz. Otevírací doba TIC pon-
dělí–pátek 8.00–19.00 hodin, sobota–ne-
děle  9.00–19.00 hodin. (red)

Z kraje
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Boskovické náměstí se 17. června 
změnilo v místo s řadou hrůzostraš-
ně vyhlížejících nehod. Naštěstí se 
však tento den nezapíše černými 
čísly do policejních statistik – pro-
běhly zde totiž závody profesionál-
ních hasičů ve vyprošťování osob 
z havarovaných aut. Své síly pomě-
řila družstva hasičů z jednotlivých 

územních odborů Hasičského zá-
chranného sboru Jihomoravského 
kraje společně s kolegy z Vysočiny 
a Slovenska. 

„Soutěž prověřila odborné zna-
losti i zdatnost hasičů při vyprošťo-
vání zraněné osoby při nehodě jed-
noho nebo i dvou vozidel. Závodníci 
stejně jako při zásahu u reálné neho-

dy předem neznali podrobnosti udá-
losti,“ uvedl mluvčí hasičů Jaroslav 
Haid s tím, že teprve až při samot-
ném zásahu hasiči zjistili, zda se jed-
ná o jedno či dvě havarovaná auta či 
v jaké poloze skončila.   

„Po průzkumu situace bylo úko-
lem týmu zcela bezpečné a efektivní 
vyproštění zraněného za použití po-
žární techniky a hydraulického ná-
řadí a pomůcek. Součástí zásahu 
bylo i zajištění místa nehody, vozi-
dla proti dalšímu pohybu i opatření 
k zamezení případného požáru 
auta. Hasiči museli zraněnému pod-
le druhu zranění poskytnout také 
předlékařskou pomoc a transporto-
vat ho k přivolané osádce sanitky,“ 
řekl Haid a doplnil, že každý krok 
hasičů detailně sledovali a hodno-
tili rozhodčí. Soutěž nakonec vyhrá-
lo a domácí atmosféry beze zbytku 
využilo družstvo hasičů ze stanice 
v Boskovicích.  (tof) 

Hasiči zápolili ve vyprošťování 
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Pojištění se vztahuje na případy ztráty zaměstnání, 
pracovní neschopnosti, plné invalidity nebo úmrtí pojištěného. 

Přistát s bojovou stíhačkou či 
tryskovým dopravním leta-
dlem na letišti o délce sto me-
trů? V Hlubokých Mašůvkách 
na Znojemsku to dokáží! 

Ovšem jen v případě, že se jed-
ná o modely takových letadel. 
A právě unikátní zmenšeniny řady 
legendárních strojů bude mít 
v akci možnost vidět každý, kdo 
zamíří na největší exhibiční pře-
hlídku modelů letadel poháně-
ných proudovými motory, která se 
pod názvem Jets Over Czech 2010 

uskuteční 10. července na letišti 
v Hlubokých Mašůvkách. 

„Tato akce se již stala tradicí a kaž-
dý rok se k nám sjíždí piloti z celé 
Evropy i ze světa. K vidění jsou 
ukázky stavby i pilotního umění 
pravděpodobně nejnáročnější mo-
delářské kategorie. Létání s proudo-
vými pohony klade vysoké nároky 
na pilotáž. Odměnou bývá naprosto 
maketový dojem z letového projevu 
a nezaměnitelná zvuková kulisa,“ 
říká Jiří Písaříček, majitel letiště 
a jeden z organizátorů akce. 

„Modely se v maximech pohybují 
rychlostmi mezi 200 – 400 kilomet-
rů v hodině za doprovodu typického 
svištění proudových motorů. K vi-
dění budou makety, které dokonale 
napodobují originální letadla i spe-
ciály vyvinuté účelově pro dokonalé 
letové vlastnosti, takže jsou schopny 
letu od minimálních rychlostí až po 
ty, při kterých se tají dech,“ dodává 
Písaříček. Pokud tedy patříte k fan-
dům leteckých modelů, nemůžete si 
tuto akci nechat ujít! Více informací 
na www.modelcity.cz. (tof) 

„Cesta autem z Brna do Zadaru 
je náročná a dlouhá, což mohu 
potvrdit z vlastní zkušenosti. 
Když jsme linku připravovali, ří-
kali jsme si, že má smysl a před-
povídali její perspektivu téměř 
na každém odpočívadle neko-
nečné cesty na chorvatské po-
břeží. Kdo jel kdy do Chorvatska 
autem, ví, o čem hovořím,“ říká 
Kristýna Anna Skutková z ost-
ravské společnosti Job air – Cen-
tral Connect Airlines, která lin-
ku provozuje. Cílem linky má 
být  propojení severomoravské-
ho (letadlo odlétá z Ostravy 
s mezipřistáním v Brně) a jiho-
moravského regionu s další de-
stinací na chorvatském pobře-

ží – historickým přístavním 
městem Zadar. 

„Linka z Brna do Zadaru má tři 
základní linie cestujících, kterým 
jsme přizpůsobili i letový řád – 
víkendové turisty, business ces-
tující a třetí skupinou jsou cestu-
jící za dovolenou, rodiny s dětmi 
a jachtaři. Myšlenkou celého pro-
jektu je léto v Chorvatsku – ví-
kend nebo celé prázdniny, dle 
přání nebo programu cestujícího 
s cílem dostat se do Chorvatska 
co nejrychleji a nejpohodlněji,“ 
dodává Skutková. 

Přímé letecké spojení Jihomo-
ravské metropole s chorvatským 
Zadarem vidí perspektivně i Stipe 
Zrilić, župan Zadarské župy. „Češi 

jsou významnými partnery Chor-
vatů, co se týče cestovního ruchu. 
S Jihomoravským krajem máme 
nejintenzivnější spolupráci na 
řadě akcí a projektů, spolupracují 
i zdejší města či univerzity. Češi 
jsou rozhodně v Zadaru vítáni,“ 
uvedl Zrilić s tím, že linka může 
pomoci hospodářskému rozvoji 
obou regionů vzhledem k tomu, 
že je velmi zajímavá i pro obchod-
níky a firmy z obou regionů. 

Spoj do Zadaru létá vždy 
v čtvrtek a v neděli až do 29. září, 
základní cena zpáteční letenky 
z Brna činí 5990 Kč (z Ostravy 
6490 Kč) a je v ní zahrnuto 25 Kg 
zavazadel zdarma. Více na stránce 
www.flycca.cz.   (tof)

Nebe rozburácí tryskové motory
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Apartmani Skorič
Ostrov Žirje

Šibenické souostroví

Odlehlý ostrov bez turistického ruchu
www.infoadriatic.com/skoric

sskoric@inbox.com
Můžete psát i česky!

K chorvatskému moři 
z Brna za dvě hodiny
Zrychlení letadla vás zamáčkne hluboko do sedaček, kola se odlepí od ranveje a za dvě hodiny se 
již můžete koupat v chorvatském moři. Brno totiž od června spojila nová letecká linka s přímoř-
ským Zadarem a cestování do země, která patří mezi jedny z nejoblíbenějších turistických cílů 
mnoha Čechů, tak dostalo nový rozměr. Stejně tak se otevírají možnosti pro chorvatské turisty 
a podnikatele, kteří by chtěli zamířit do Jihomoravského kraje. 

inzerce
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Řešení křížovky posílejte do 23. července na adresu redakce Listy jižní Moravy, Okružní 19, 638 00 Brno nebo na e-mail:  
krizovka@ListyJM.cz Pět výherců obdrží zajímavou knihu, věnovanou společností KNIHKUPECTVÍ DOBROVSKÝ na Još-
tově ulici v Brně. 

Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka křížovky z č. 6/2010 zní: Přijďte si pro podpis Viewegha| Knihu věnovanou společností KNIHKUPECTVÍ DOBROVSKÝ vyhrá-
vají tito úspěšní luštitelé: Danuše Uhrová z Brna, Marie Turská z Brna, Zdeněk Sedlák z Brna, Pavel Hollý z Břeclavi a Václav Čermák z Brna. 
Výhercům gratulujeme! 

Byť se v červnu křižovatka Joštova – 
Česká změnila kvůli stavbě v bludiš-
tě,  knihkupectví KNHY DOBROVSKÝ 
zůstalo i nadále aktivní a připravené. 
V měsíci červnu zde mohli Brňané 
vidět ojedinělou akci: Česká kreslířka 

Marie Brožová přímo v prodejně před 
zraky zákazníků tvořila velkoformá-
tový obraz „Princezna Večernice“. 
Obraz malovala „pouze“ pastelkami 
a bez jakéhokoli náčrtku. Během prá-
ce odpovídala na dotazy návštěvníků, 
vysvětlovala svou techniku i několika 
třídám základních a uměleckých škol. 
„Ta energie, co z toho obrazu sálá 
a přitom takový klid zároveň... Mohla 
bych tu stát několik hodin a jen se dí-
vat,“ sdělila nám jedna ze zákaznic, 
vybírajíc si přáníčko s motivem obra-
zu kreslířky.
V polovině června jste se pak mohli 
v knihkupectví KNIHY DOBROVSKÝ 

setkat s oblíbeným českým režisé-
rem Janem Svěrákem. Při autogra-
miádě představil Brnu svou knižní 
prvotinu Kuky se vrací, jíž napsal 
podle svého nejnovějšího stejno-
jmenného filmu.  Fanoušci Kukyho 
i režiséra si cestu mezi ploty na Još-
tově ulici bez problémů našli a autor 

svou knihu podepisoval téměř dvě 
hodiny. Hostem autogramiády byl 
také výtvarník knihy i filmu Jakub 
Dvorský. Ten všem přítomným dě-
tem namaloval k podpisu i maličké-
ho Kukyho.
Pro své zákazníky připravilo knih-
kupectví na léto zajímavou akci. Kaž-
dý, kdo v knihkupectví na Joštově 
utratí do konce srpna 500 Kč, je za-
řazen do slosování o 3 zájezdy pro 
dvě osoby letecky z Brna na ostrov 
Rhodos. Kdy jindy tedy nakoupit 
knihy, společenské hry a další hro-
madu zábavy na dovolenou? Více na 
www.knihydobrovsky.cz .

d Vyhrajte knihy v křížovce!

Kukyho fanoušci se mezi ploty neztratí

Letošní počasí vypadá zatím na 
draka. A kdo ví, jak tomu bude 
o prázdninách. Proto se připravte 
na dny, kdy by se ti nejmenší moh-
li doma nudit. Vypravit se s nimi 
můžete za každého počasí a v kte-
roukoliv roční dobu miliony roků 
zpátky. Stačí jen otočit strojkem 
směr tajemná minulost! 

Ve Chvalovicích u Znojma vás 
očekává padesát „nejživějších“ di-
nosaurů starého kontinentu. Ve 
zdejším PREHISTORIC PARKU se 
totiž ubytovalo nedávno 34 dru-
hů pravěkých zvířat z období 
před 225 až 99 miliony let. V po-
temnělé, ale světelně různorodě 
podbarvené atmosféře, kterou 
podtrhuje bezprostřední kontakt 
s dinosaury vydávajícími tajemné 
pazvuky, vám může například k ra-
meni sklouznout pohybující se zvě-
davá hlava ještěra. Jinde zase dává 
přednost před zraky návštěvníků 
okusování listí jiný pravěký býlo-
žravec. Na ploše 1400 metrů čtve-
rečních se tak zde potkáte s dino-
saury z období triasu i z tzv. zlatého 
věku jejich života na Zemi, jurské-
ho období, až po prehistorická zví-
řata z období křídy. 

„Modely jsme přivezli z jižní 
Ameriky a Asie. Většina z nich je 

v životní velikosti nebo jde o mlá-
ďata, protože někteří dospělí je-
dinci by se nám sem kvůli výšce 
stropu haly nevešli,“ prozradil 
nám ředitel parku Martin Chvátal. 
Na druhou stranu je ovšem výho-
dou, že se expozice nachází pod 
střechou, a tudíž ji lze navštívit 
prakticky kdykoliv. 

PREHISTORIC PARK přináší zá-
bavu i poučení. U každého pohyb-
livého exponátu je umístěna infor-
mační tabulka, ze které se zájemce 
dozví základní informace o kon-
krétním dinosaurovi. Například 
v jakém časovém období žil, kde 
se nacházejí jeho pozůstatky i jak 
byl velký ve srovnání s člověkem. 
V areálu nechybí ani interaktivní 
prostor, kde se mohou děti projet 
třeba na pravěkém mláděti. Před 
halou se připravují i další expozice 
a jiná vyžití určená především pro 
ty nejmenší. „Chceme vybudovat 
expozici vývoje života na zemi, 
takže by tu v konečné fázi mohli 
návštěvníci najít více než tři sta 
exponátů od trilobita až po pravě-
kého člověka," tvrdí Martin Chvá-
tal. Výhodou také je, že přímo ko-
lem iluze pravěku vede vinařská 
a mezinárodní cyklotrasa Praha - 
Wien. Autor: Petr Podroužek

Ve Chvalovicích ožili dinosauři! 

Pozor, soutěž! 
Pošlete nám do redakce či na soutez@ListyJM.cz 

Vámi navrženou přezdívku (jméno pro 
některého z dinosaurů) a to nejpozději do

31. 7. 2010. Deset vylosovaných obdrží 
vstupenku do PREHISTORIC PARKU.

Do předmětu zprávy uveďte heslo Dinosaurus. 
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Že je jedním z nezaměnitelných 
symbolů Brna drak, ví každý 
Moravák. Dračí hlavu si s klid-
ným svědomím mohli dát do 
znaku i na Brněnské přehra-
dě – alespoň 20. června, kdy se 
nad její hladinou rozeznělo du-
nění bubnů a vodu zčeřily de-
sítky pádel. Uskutečnily se zde 
totiž netradiční závody dračích 
lodí a vodní nádrž se tak na 
chvíli proměnila v nefalšované 
Žluté moře!

„Jsme rádi, že jsme se po dvou le-
tech mohli opět vrátit na nově na-

puštěnou Brněnskou přehradu, dra-
čí lodě sem prostě neodmyslitelně 
patří,“ zhodnotil akci prezident Čes-
ké asociace dračích lodí Petr Klíma. 
Již čtvrtého závodu východní série 
Dragon Boat Grand Prix, který se 
jel paralelně s Univerziádou vyso-
kých škol Moravy a Slovenska, se 
zúčastnilo celkem 26 posádek. 

Stovky nadšených diváků moh-
ly pozorovat dramatické souboje 
štíhlých lodí, mezi jejichž posád-
kami nechyběl ani čistě ženský 
tým Dalmatin’s, který na vodě osl-
ňoval originálními dalmatinskými 

dresy či posádka veteránů, která 
jezdí téměř ve stejné sestavě už 
šestou sezónu. Na závodě si brněn-
ští veteráni dojeli i mezi mladou 
konkurencí pro krásné osmé mís-
to. „Náš nejstarší závodník má už 
78 let, bohužel je právě nemocný, 
tak jsme si z dragon klubu vypůj-
čili jako bubeníka jednu dvacetile-
tou studentku. Taky proto jsme 
dneska tak dobře zajeli,“ dodal 
s úsměvem kapitán brněnských 
veteránů Zdeněk Pekárek.

Chcete vědět více o dračích lo-
dích? Navštivte www.dragonboat.cz!

 (tof)

Dračí lodě ovládly Brněnskou přehradu 

Co jste možná nevěděli:  
 Dračí lodě se objevily před více než 2000 lety v Číně
 T ypická hlava draka je odvozena od čínského boha vod – draka
  V roce 1976 se v Hong-Kongu uskutečnil první moderní festival dračích lodí
  Dnes se závodům dračích lodí věnuje na 50 milionů sportovců z 50 států
 Posádku lodi tvoří bubeník, kormidelník a max. 20 pádlujících
 Dračí loď váží cca. 250 kg a měří 12,5 metrů
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řádková inzerce – zadávejte na www.ListyJM.cz

Práce, podnikání

  Projekty staveb pro bydlení, provozovny 
včetně vyřízení povolení a kolaudace. 
Poradanství dlouholetého pracovníka 
stavebního úřadu. Ing. Blanka Ryšková, 
Dukelská 101, Znojmo, tel. 733 575 021, 
blanka.xyz@seznam.cz

  Nabídka práce. www.pracujchytre.cz

Bydlení, reality, stavby

  Palivové dříví za zajímavé ceny, akce, 
možnost splátek, 733 171 527

  AKCE! GARÁŽOVÁ SEKČNÍ VRATA! 2500X2150 
za pouhých 12600Kč! Pohon a dál.ovlá-
dání v ceně! Další míry velmi výhodně! 
Tel. 606 496 060 www.vratainfo.cz
  GARÁŽ s el. ve Znojmě u hotelu Dukla 

pronajmu. T:603325894

Hobby, sport, volný čas

  ŘECKO 12dní 5600 – 7400Kč, apartmány 

s bazénem u moře. KATALOG ZDARMA. 

T: 466985652, www.cklotos.cz

inzerce



6 strana červenec 2010 | ročník 3L i s t y  j i ž n í  M o r a v y

prospekt bezplatně zašleme
volejte zdarma

800 100 414

CZ SK

inzerce

inzerce

Likvidace dřevního odpadu
Společnost Kronospan ČR nabízí bezplatnou likvidaci odpadů:

• dřevotříska (surová, lamino)
• MDF desky
• palety, dřevěné obaly, bedny
• stavební dříví – desky, trámy
• surové kmeny, špalky
Bližší informace Vám rádi sdělíme. Kronospan CR s.r.o.

 Tel.: 724 643 628, 724 639 287

inzerce
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DŘEVĚNÉ BRIKETY
vhodné do všech typů kamen, kotlů a krbů
MAXIMÁLNÍ VÝHŘEVNOST - minimální odpad

Objednávejte přímo u výrobce
Prodejní sklady:

- KELČANY
- KLOBOUKY U BRNA
- POHOŘELICE

ee
www.ekobrikety.cz

objednávejte na tel.:

518 625 054518 625 054

doprava ZDARMAdoprava ZDARMA
do 30 km od těchto skladů (Kelčany, Klobouky u Brna, Pohořelice)

d

EL
LO
O

Prod

- KE
- KL
- PO

letní ceny
4.200 kč / tuna

Teplo Vašeho

                domova...

inzerce

 Oslovte domácnosti
v Jihomoravském kraji
Inzerujte

v Listech jižní Moravy
s nákladem 460 000 výtisků
Kontaktujte svého obchodníka:

Leo Gabsdiel (Znojmo, Brno-město)
tel.: +420 604 210 052, e-mail: gabsdiel@ccb.cz

Karel Matoušek (Brno-venkov, Vyškov, Brno-město)
tel.: +420 604 210 063, e-mail: matousek@ccb.cz

Alena Rajteková (Břeclav, Hodonín, Brno-město)
tel.: +420 545 222 779, e-mail: rajtekova@ccb.cz

Jan Přikryl (Brno-město)
tel.: +420 545 222 780, e-mail: prikryl@ccb.cz

Vladimír Zahálka (Blansko, Brno-venkov) 
tel.: +420 606 853 385, e-mail: fipore@centrum.cz

Alena Štěpánková (Brno-město)
tel.: +420 605 250 315, e-mail: 24stepankova@seznam.cz

inzerce

Bezplatná 
právní
pomoc    

pro  obyčejné lidi 

Tel.: 777 900 925
Rodinné a občanské právo

Oddlužení  osob 
(Osobní bankroty)

Pojídači meruňkových knedlíků míří do Miroslavi

Mohyla míru po 100 letech: 
nový pavilon i expozice

Dát si k obědu deset ovocných 
knedlíků – to zvládne každý. 
Ovšem spořádat jich hned 125 
a navíc během pouhých dvaceti 
minut, na to už člověk musí být 
opravdový jedlík! Právě tako-
vým nenasytou je Karel Ha-
merský z Víru na Žďársku. Jeho 
rekord ovšem může ohrozit 
kdokoliv z účastníků pojídač-
ského zápolení, které proběh-
ne v rámci akce „Meruňkobra-
ní s Jarmarkem u Floriána“ 
dne 17. července v Miroslavi. 

Meruňkobraní se ovšem pocho-
pitelně nebude točit pouze kolem 

pojídání knedlíků, návštěvníky 
čeká bohatý doprovodný program. 
„K vidění budou zajímavé soutěže 
v požárním sportu, ukázky lido-
vých řemesel, průvod v dobových 
kostýmech, hudební vystoupení, 
repliky historických letadel, výsta-
va automobilů, módní přehlídka, 
ukázky kovářské práce, atrakce 
pro děti či skákací hrad. Ve sklepe-
ní pod zámeckým mostem je při-
pravena ochutnávka vín. Odpoled-
ní program zahájí ukázky různých 
druhů zbraní a historická katovna. 
Následovat bude rekonstrukce 
 bitvy u Hostěradic z roku 1468,“ 

přiblížil Roman Volf, místostaros-
ta Miroslavi. 

„Od čtyř hodin začne soutěž 
v pojídání meruňkových knedlíků 
o titul Meruňkového krále. Dále 
budou vyhlášeni vítězové soutěží 
o nejkrásnější meruňku a nejlep-
ší meruňkovou pálenku,“ doplnil 
Volf s tím, že všechny vzorky bu-
dou samozřejmě k ochutnání. 
Akci zakončí večerní ohňostroj 
a letní noc v areálu zdejšího let-
ního kina. Více informací nalez-
nete na internetových stránkách 
www.mesto-miroslav.cz.

(tof)

V úterý 22. června – na den přesně 
sto let poté, co byla zahájena výstav-
ba Památníku Mohyla míru – ote-
vřelo Muzeum Brněnska za účasti 
náměstka hejtmana Václava Božka 
v památníku novou expozici, která 
navazuje na stávající multimediální 
projekt Bitva tří císařů. Slavkov/ 
Austerlitz 1805. Otevřením nové ex-
pozice byl završen dlouholetý pro-
jekt muzejní prezentace legendární 
bitvy u Slavkova.

Ve čtyřech křídlech nově vybudo-
vaného pavilonu – expozičních pro-
storách, se návštěvníci v expozici na-
zvané Fenomén Austerlitz mohou 
seznámit s událostmi, které následo-
valy po slavkovské bitvě, s pomníky, 
památníky a památnými místy bojiš-
tě i s příběhem Mohyly míru, prvního 

evropského válečného památníku 
s mírovým posláním. Další část expo-
zice je věnována „druhému životu“ 
slavkovské bitvy: historické paměti – 
kronikám, svědectví, memoárům 
a historiografii a „slavkovským inspi-
racím“ – odrazu bitvy a napoleon-
ských válek ve výtvarném umění, li-
teratuře, hudbě, filmu, v užitém 
umění a řemesle či ve folklórní tradi-
ci. Samostatné téma v expozici tvoří 
ohlas a tradice bitvy, od prvních při-
pomínek, přes meziválečné aktivity 
jednotlivců, spolků a společností až 
po novodobé Napoleonské hry: kaž-
doroční vzpomínkové akce k výročí 
bitvy - divácky vděčné rekonstrukce 
bitevních scén pod kopcem Santon 
u Tvarožné, které vrcholí pietním 
 aktem u Mohyly míru. 

V architektonicky netradičně poja-
tém muzejním pavilonu, v němž je 
nová expozice umístěna, najdou ná-
vštěvníci i víceúčelový sál, který 
bude sloužit jako výstavní prostor, 

přednášková síň či herna pro dětské 
návštěvníky. Exteriér pavilonu je 
řešen jako stylizovaný terén bojiště, 
s průhledy do interiéru a výhledem 
na reálnou krajinu bitvy. (red)

Vědět, že se do vaší obce blíží vichři-
ce, hrozí přívalové deště či povodeň 
nebo že dojde k přerušení dodávek 
elektřiny či plynu, je k nezaplacení. 
Všichni obyvatelé Jihomoravského 
kraje přitom mají jedinečnou mož-
nost zapojit se do systému včasné 
výstrahy, díky kterému se dozví ak-
tuální informace o hrozícím nebez-
pečí formou varovné SMS zprávy!  

„Pod názvem „Chraňte sebe i své 
okolí“ v těchto měsících pokračuje 
informační kampaň Jihomoravské-
ho kraje za zapojení se občanů do 
Komunikačního, varovného a vy-
rozumívacího systému. Cílem této 
kampaně je, aby minimálně jeden 
rodinný příslušník byl zapojen do 
tohoto systému, který následně 
bude schopen chránit svoje blízké 
i své okolí,“ vysvětluje Radek Šedi-
vý, koordinátor krizového řízení 
a bezpečnosti smysl kampaně.

„Procento občanů zapojených do 
systému se zvyšuje a jsme rádi, 
že informace pronikají do větší-
ho počtu domácností, než tomu 
bylo minulý rok. Proto jsme se 
rozhodli opětovně informovat 
občany Jihomoravského kraje 
o této možnosti a požádat  je, aby 
předcházeli případným rizikům 
spolu s námi a aktivně zvýšili 
svoji bezpečnost a informova-
nost,“ upozorňuje Šedivý. 

Podle Šedivého se systém va-
rovných SMS zpráv osvědčil i při 
květnových a červnových povod-
ních, které zasáhly jižní Moravu. 
„Systém jako prostředek včasného 
varování byl využit starosty měst 
a obcí a jako informační systém 
Jihomoravským krajem. Celkem 
bylo rozesláno 70 tisíc SOS-ek, kte-
ré přispěly k bezpečí obyvatel,“ 
dodává Šedivý.

Jak se do systému
zaregistrovat? 

Pokud máte zájem dostávat in-
formace o hrozících povětr-
nostních vlivech, havarijních 
stavech v dodávkách elektric-
ké energie, plynu či vody, o plá-
novaných přerušeních jejich 
dodávek, ale i řadu dalších dů-
ležitých informací, napište 
SMS zprávu ve tvaru s doplně-
ním vašich údajů:

JMK mezera OBEC mezera INFOR-
MACE mezera ANO mezera PRIJME-
NI mezera JMENO hvězdička ULICE 
hvězdička CISLO ORIENTACNI 
(text SMS můžete psát jak velkými, 
tak i malými písmeny, vše ale pište 
bez diakritiky). Příklad SMS zprá-
vy: JMK ADAMOV INFORMACE ANO 
NOVAK STEPAN *KRIZIKOVA*20

Tuto registrační zprávu odešlete 
na telefonní číslo 900 77 03. Cena 
této odeslané SMS zprávy je 3,– Kč. 
Ihned obdržíte zpětnou SMS zprá-
vu potvrzující, že jste do seznamu 
odběratelů informací zařazeni. 
Databáze slouží výhradně pro po-
třeby státní správy a místní samo-
správy pro informování občana 
o dění v obci či hrozícím nebezpe-
čí a nikdy nebude poskytnuta sou-
kromé firmě pro komerční účely. 

Více informací naleznete na 
stránkách vaší obce a Jihomorav-
ského kraje pod ikonou SOS-ka, 
www.kr-jihomoravsky.cz. (tof)

Varovná SOS – SMS zpráva
vás ochrání před nebezpečím
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Podhorácké muzeum, Předklášteří 

 Školní kabinet – výstava představuje 
dobové vybavení tradičního kabinetu 
venkovské malotřídní školy v průběhu 
20. století. Od 27. dubna do 17. října. 

 Dobrodružství vertikál – Výstava za-
měřená na historii světového a českého 
horolezectví. Od 25. května do 28. září.
EXPOZICE:

 Měšťanský obytný interiér z přelomu 
19. a 20. století.

 Mineralogická a paleontologická ex-
pozice. 

 Dějiny a současnost kláštera Porta coeli.
 Klášter Porta coeli – raně gotická kří-

žová chodba, lapidárium, kapitulní síň.

Památník Mohyla míru, Prace

 Bitva tří císařů. Slavkov/Austerlitz 
1805 – Stálá multimediální expozice je 
koncipována netradičně a přináší pouče-
ní i silný nevšední zážitek.

 Interiér kaple s oltářem z bílého mra-
moru, mozaikou a vynikající akustikou.

Muzeum ve Šlapanicích

 Merkur je věčný – výstava o historii 
a současnosti stavebnice Merkur. Do 22. 
srpna. 

Památník písemnictví na Moravě, 
Rajhrad

 Ludvík Kundera – výstava věnovaná 
osobnosti a dílu spisovatele, dramatika, 
překladatele, literárního teoretika, výtvar-
níka k významnému životnímu jubileu. 
Do 26. září.

 Ex libris z Moravy  encyklopedická 
výstava moravských ex libris ze sbírek 
M. Riedla. Do 26. září.

 Martina a Jiří Netíkovi – výstava soch 
a dřevěných plastik významného brněn-
ského výtvarníka Jiřího Netíka a jeho 
ženy. Do 26. září.

(tof)

Kulturní tipy
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Velký podíl na úspěchu Komeťáka 
má jeho otec Petr Hubáček starší 
(53), který odehrál pět sezon v dre-
su Zetoru. „Táta mně dával vždy 
strašně moc, za což jsem mu dnes 
hrozně vděčný. Tím, že hokej hrá-
val na nejvyšší úrovni, měl pro hru 
cit a poradil mi pokaždé v pravou 
chvíli. Na zimáku měl svoje stálé 
místečko. Už jenom z výrazu tváře 
jsem poznal, jestli je to co dělám 
dobrý, nebo špatný. Byl pravým 
opakem těch rodičů, kteří visí na 
mantinelu a na svoje děti jen řvou. 
Když byl zklamaný, tak cestou 
domů v autě nepromluvil. Aniž 
bych si to dříve uvědomoval, byl 
vždy mým vzorem. Snažil jsem se 
ho napodobovat,“ popsal nám svůj 
vztah k otci Petr Hubáček mladší. 

Faktem také je, že oba sáhli při 
výběru dresu po čísle 10. „Petr vy-
nikal už od těch nejmenších žáků 
především v bruslení. Byl poctivý, 
ale kolikrát mu chybělo potřebné 
nasazení. Dnes se potýká s problé-
mem úspěšnějšího zakončování 
akcí. Ale zřejmě to máme v rodině. 
Nebyl jsem na tom lépe,“ sype si 

popel na hlavu s úsměvem jeho 
otec. Ten, na rozdíl od syna, neob-
lékl reprezentační dres ani jednou. 
Přiznává, že neměl takovou výkon-
nost, navíc národní mužstvo bylo 
tehdy obohaceno ještě o Slováky. 

Novopečený mistr světa přiznává, 
že hokejové začátky nebyly zrovna 
nejlehčí. „Jako malý kluk jsem v sobě 
neměl zrovna stoprocentní odhod-
lání ani zdravou zarputilost. Tátovi 
se ale právě toto nedalo nikdy vy-
tknout. Když potkám jeho bývalé 
spoluhráče nebo lidi, jež na něj cho-
dili, tak o něm říkají, že byl v man-
čaftu jedním z těch, kteří nikdy nic 
nevypustili,“ říká zlatý hokejista. 

Oba Petrové mají mezi sebou spí-
še kamarádský vztah. „I když je Petr 
dospělý, tak je to pořád moje dítě. 
Když dal na šampionátu branku 
Švédům, tak mě kamarádi začali ra-
dostí mlátit do hlavy a vyhrožovali, 
co mě to bude stát. Nakonec jsem 
se z toho ale vyzul. Po závěrečném 
hvizdu s Rusy mi v hledišti během 
pár vteřin proběhl hlavou celý jeho 
dosavadní život. Pro rodiče je tako-
vý úspěch nádherným pocitem. 

I na ty slzy může dojít,“ přiznává 
Hubáček starší.

Přesto prý jeho syn může své vý-
kony ještě vylepšovat. „Myslím si, 
že i ve svých letech na sobě může 
zapracovat. Člověk se učí celý život, 
a to platí i v hokeji. Bavili jsme se 
o jeho případném odchodu do za-
hraničí. Bylo by to těžké rozhodnu-
tí. Má rodinu a v srpnu čekají další 
přírůstek do rodiny. Navíc je patri-
ot a tím pádem je spjatý s Kometou. 
Na druhou stranu, kdyby dostal 
skvělou finanční nabídku, tak by se 
jeho odchodu nemohl nikdo divit,“ 
domnívá se medailistův otec.  

Mladý hokejista tvrdí, že by to 
s manželkou probírali, až kdyby to 
bylo opravdu aktuální. Zatím může 
přemýšlet o tom, že by mohl časem 
nahradit v mančaftu táhnoucího 
Jirku Dopitu. 

A co na to jeho otec? „Ne, že by 
Petr byl po všech stránkách vyloženě 
vůdčí typ, ale po herní stránce proč 
ne. Když se mu bude dařit, tak na něj 
budou lidi koukat jen v dobrém. Po-
kud to nebude ono, tak mu to omlá-
tí o hlavu. Dobře to znám. Porovná-
vat se s ním ale nemůžu. V televizi 
jsem se nikdy neviděl. Prý však běžel 
záběr, ve kterém jsem vystřelil. Jenže 
místo na branku, letěl puk do rohu 
kluziště. Však toho mladý také zne-
užívá. Když se bavíme o jeho zakon-
čování, tak mi to vždy připomene,“ 
prozrazuje otec hokejisty.  

Každopádně o hokejové dy-
nastii brněnských Hubáčků možná 
ještě uslyšíme i mnohem později. 
Po ledě se totiž už nyní prohání 
ještě nejmladší syn Petr Hubáčka 
staršího, devítiletý Oskar. 

 Petr Podroužek 

Petr HubáčekPetr Hubáček
králem brněnského ledukrálem brněnského ledu

Svoji daň úspěchu odvedl, po zis-
ku titulu mistra světa v ledním 
hokeji, brněnský Petr Hubáček 
(30). Se zlatou odměnou v kapse 
cestoval týdny všude možně, ne-
boť se s ním chtělo na vlastní 
kůži setkat a pochlubit co nejvíce 
lidí. Od kolotoče nepsaných po-
vinností si odpočine až nyní v čer-
venci. S dcerou, ale bez těhotné 
manželky, zamíří do Turecka.

inzerce
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INFINIT: Nejpestřejší saunový svět v Brně!
Chcete být zdraví? Toužíte po od-
počinku? Přejete si zvolnit a rege-
nerovat svůj organismus?

Pak vítejte v relaxačním wellness 
centru INFINIT, které sídlí v hotelu 
Santon, uprostřed krásné přírody 
na břehu Brněnské přehrady. Užijte 
si pohodové atmosféry a dokonalé 
péče odborníků s individuálním pří-
stupem k zákazníkovi v nejrozma-
nitějším saunovém světě v Brně. 
Zde si dopřejete báječný odpočinek 
a součastně velmi kvalitní relaxaci 
svého organismu a předejdete zby-
tečným zdravotním problémům, 
stresu a nervozitě.

V brněnském relaxačním areálu 
INFINIT pro Vás mají jedinečnou 
nabídku – čtyři sauny pod jednou 
střechou.

 Tradice: to je cedrová finská 
sauna – očistná léčivá lázeň pro 
Vaše tělo.Tradiční suchá sauna 
s teplotami 85–95 °C a s 10%–20% 
vlhkostí. Sauna je obložena cedro-
vým vonným dřevem a kamenem 
z finského mastku s biopozitivní-
mi účinky.

 Exotika: to je tropická sauna – 
jemná sauna hlavně pro ženy. Tep-
lota dosahuje 65–75 °C a vlhkostí 
50%–60%. Do sauny se přidává ci-
trusová esence. Saunu velice rády 
využívají ženy a děti, protože se jim 
zde lépe dýchá než ve finské sauně.

 Podpora dýchacího systému: 
to je parní aromasauna – pára 
s hvězdnou oblohou potěší Váš dý-
chací systém. Sauna s teplotou 
40–45 °C a 90%–100% vlhkostí. 
Do páry je automaticky dávkován 
eukalypt, který krásně pročistí 
celé dýchací ústrojí.

 Novinka: to je selská sauna –  BIO 
kvalita venkovního domku s vůní 
bylinek. Venkovní saunový domek 
s teplotou 80–90 °C. Uprostřed se 
nachází dřevěné koryto s vonnými 
bylinkami a v kamenném zákoutí se 
skrývají kamna s automatickým po-
levem. Tento mechanismus vytváří 
po místnosti příjemný parní náraz 
a zaručuje vyšší vlhkost. 

Odpočinek Vám zpříjemní po-
hodlná lehátka u bazénu a krásný 
výhled na přírodu kolem přehrady 
nebo můžete relaxovat na útulné 
vnitřní terase či v bohatě zásobe-
ném baru.

Poznejte umění relaxace. Čas se zpomalí a stres odplyne.

www.infinit.cz

Pozor, extra soutěž!Pozor, extra soutěž!
Kolik saun je v centru INFINIT?

a) 2    b) 3    c) 4

15 výherců obdrží dvojici vstupenek do 
wellness centra INFINIT. Odpovědi posí-
lejte do 23. července na adresu redakce 
nebo na soutez@ListyJM.cz. Do předmě-
tu uveďte INFINIT.

 14. 8. – Grand prix Austerlitz 2010 – 
Moravská banka vín Brno, zámek Slav-
kov u Brna. Mezinárodní výstava vín re-
gistrovaná Ministerstvem zemědělství. 
Výstavy se mohou zúčastnit vinaři z těch 
zemí, které se podílely v roce 1805 na 
Bitvě Tří Císařů ve Slavkově u Brna.

Výstava je hodnocena dvoukolově a záro-
veň slouží jako nominační výstava pro 
Hradní víno Špilberk. Velkou zvláštností je 
to, že návštěvníci v den výstavy ještě ne-
znají vítěze, a tudíž nedochází k tomu, že 
se prvně vypijí oceněná vína a dobrá ja-
kostní vína zůstanou nepovšimnuta. Tako-
vý postup má v České republice pouze 
tato výstava.

 14. 8. – 4. ročník Galerie rulandských 
vín v ČR. Kyjov, Dům kultury. Výstava 
nejlepších Ruland nejen z ČR, ale i vín 
zahraničních – z Rakouska, Slovenska, 
Německa, Moldávie, a dalších. Začíná ve 
14 hodin. V 15 hodin je slavnostní vyhlá-
šení výsledků a předání cen, od 16 hodin 
hraje k poslechu cimbálová muzika. Na 
akci se představí přibližně 300 vzorků 
nejlepších rulandských odrůd. Hodnocení 

odborníky s degustá torskými zkouškami 
zajišťuje kvalitní a objektivní posouzení 
vín. Všechna vína jsou chlazena na správ-
nou teplotu, občerstvení zajištěno. Výsta-
va je součástí Kyjovských letních slavnos-
tí, na náměstí tradiční jarmark, kulturní 
vystoupení, večer Žalmanův Kyjov. (tof)

Kam za vínem 
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Sportovní stranu připravil
Petr Podroužek

Malý, ale příjemný šok připravili br-
něnští házenkáři vedení týmu. V prv-

ní lize totiž nedostávali stabilní pení-
ze, slíbenou ovšem měli pětitisícovou 

prémii na tým za každé vítězné střet-
nutí. Družstvo, které bylo rok před 
tím na sestup, však neprohrálo jedi-
ný mistrovský zápas a zamířilo do 
extraligy. Šéfové klubu s tolika výhra-
mi nepočítali, nicméně z peněženky 
chtě nechtě museli vysypat nakonec 
pěkných pár drobásků.

 „Když byla v Brně extraliga na-
posledy, seděli v hledišti pravidelně 
jen rodičové hráčů. Nyní nás do 
boje o postup hecovalo přes osm set 
fanoušků. To jsem zde ještě nezažil. 
Jako nováčkovi v extralize se nám 
ale nemusí dařit a může být zase po 
zájmu,“ neskrývá obavy Jan Hubá-
ček (1989), levá spojka KP Brno. 

Nejúspěšnější střelec baráže i sed-
mimetrových hodů nevěděl letos 
kam dřív skočit. Dával branky za 
Brno, a protože to pravidla umožňu-
jí, hostoval současně i ve vyšší soutě-
ži. Za Přerov nasázel ostatním týmům 
57 branek. „Někdy to bylo hodně ná-
ročné. Hrát o víkendu dva zápasy, to 
snad výkony ani nemohly být vždy 
stoprocentní. Ale získal jsem více 
zkušeností,“ řekl nám student ekono-
mie, který může být tak trochu pyšný 
na svoje příjmení Hubáček. 

S letošním mistrem světa v hoke-
ji ovšem nic společného nemá. 
„Mnozí se mě ptali, zda nejde o ně-
koho z rodiny. Myslím, že ne. Ale 
bruslit umím, jen jsem na ledě dlou-
ho nestál. V hokeji sleduji přede-
vším reprezentaci. Na Kometě jsem 
ještě nikdy nebyl. Nějak jde kome-
tománie mimo mě. Asi to napravím, 
protože bych chtěl zažít atmosféru, 
která je prý v Rondu skvělá,“ zpytu-
je svědomí Jan Hubáček.

Když už se rozhodne třiapade-
sátiletý Ivan Křivánek ze Slav-
kova u Brna sportovat, tak to 
stojí za to. Své tělo mordoval 
při Železném muži, nyní zase 
řádí na replice dresíny, tedy 
spíše na odrážedle.

Dresínu si nechal již v roce 1817 
patentovat Baron K. F. Drais, tvar 
koloběhadla připomíná siluetu 
koně. Originální tělo dresíny je 

z 200 let starého zámeckého trá-
mu. „Vyrábí se z vysušeného sta-
rého dřeva při 14 až 16 stupních 
C. Tělo je z dubu, loukotě a hlava 
kol z jasanu,“ zasvětil Listy do tajů 
dresíny Ivan Křivánek. 

Na běhacím kole jezdí průměr-
nou rychlostí kolem 13 km/h, té 
nejvyšší dosáhl při sjezdu u italské-
ho Milána. Kolo se tehdy rozklepa-
lo až na 39 km/h. Brzdí se ovšem 

výhradně podrážkami, které už 
Křivánkovi dvakrát hořely. Jednou 
to bylo při sjezdu ze slavkovského 
kopce, podruhé v Jeseníkách. Jez-
dec však přiznává, že ani to nemu-
sí vždy stačit. „V Itálii jsem si pá-
dem udělal na čele jizvu mužnosti. 
Nejkurióznějším je ovšem přepad 
z rotopedu. To jsem přistál hlavou 
na stolku,“ přiznává člen Napoleo-
novy Gardy ď Austerlitz. 

A jak se na dresíně vlastně jezdí? 
„Při jízdě se střídají pravidelně od-
razy levou a pravou nohou. Jde to 
i s oporou jedné nohy na výstupku 
přední vidlice a s opakovaným od-
rážením druhé nohy. V prudkých 
kopcích posunuji těžiště dopředu 
mimo sedlo, čímž zvyšuji frekven-
ci kmitů,“ vysvětluje jezdec

V červnu si Křivánek přivezl 
z Dánska už třetí titul mistra svě-
ta a absolutní světový výkon v jíz-
dě na dresíně. Trasu dlouhou 
120 km zvládl za 13 hodin a 10 mi-
nut. „S mým koníčkem Hatátitlá 
si tratě nevybíráme. Například 
při etapě Hirošima – Nagasaki 
jsem zdolal 450 km za osm dnů,“ 
dodává Křivánek.

Dvakrát miDvakrát mi

hořelyhořely
podrážky!podrážky!

Hubáček:
Nikdy jsem na Kometě nebyl!

Fotbalové Znojmo Fotbalové Znojmo 
si poradilosi poradilo

i bez Pacandyi bez Pacandy

Konečně! Lukáš Šembera (17), pra-
videlný účastník mistrovství světa 
silničních motocyklů, který si pora-
nil vloni při exhibici páteř a skončil 
na invalidním vozíku, je už zase 
doma. Po měsících strávených v ne-
mocnici a v Rehabilitačním ústavu 
v Kladrubech si ho máma odvezla 
zpátky do Brna. Lukáše přivítali 
s radostí doma i jorkšírští teriéři 
Lucka a Impuls. Vedle rodinného 
domu mu bude co nevidět sloužit 
výtah. Bude v něm moci sjet do své-
ho pokoje v suterénu nebo vyjet do 
patra, kde mají Šemberovi obývák. 

V Kladrubech si navíc Lukáš našel 
novou lásku. „Kristýnka má za se-
bou také nehodu na motorce, 
i když na silniční. Zrovna včera 
měla osmnáct. Takže jsme slavili 
současně můj odchod a její naro-
zeniny,“ prozradil Listům jižní Mo-
ravy Lukáš. Už nyní plánuje, jak za 
ní bude do Plzně dojíždět. A rád 
by si také udělal maturitu. 

V Kladrubech začal s basketba-
lem a chce se v něm stát profesioná-
lem. Důležité budou pro Lukáše nyní 
především ruce, které si už stihl ne-
chat potetovat. Na 
pravé má anděla 
pro štěstí, levou 
zdobí nápis proof 
(neporazitelný). 
„Po psychické 
stránce se prostě 
takto cítím,“ vy-
světluje. Po počá-
tečním optimis-
mu, že bude zase 
závodit, už vystříz-

livěl. „Myslel jsem, že stihnu ještě 
spoustu věcí. V Kladrubech jsem ale 
sešel z mraku. Z motorky však strach 
nemám. Naopak, chtěl bych si časem 
nějakou pořídit. Třeba jen tak na vy-
blbnutí na pole,“ svěřil se. 

Lukáš Šembera má ale pevnou 
vůli a je bojovníkem. Pravidelně 
cvičí a jeho zdravotní stav se tak 
neustále zlepšuje. „Za pět měsíců se 
mi zpevnily svaly na břiše i zádech. 
Prý mám vydržet ještě tak dva roky 
a potom se uvidí,“ vhání si optimis-
mus do žil Lukáš Šembera. 

Ochrnutý Šembera se chce vrátit na motorku

Milan Pacanda při tréninku

Jihomoravský kraj má opět zastoupe-
ní ve druhé fotbalové lize. Po 17 letech 
na ni budou moci chodit fanoušci ve 
Znojmě. Vyšší soutěž ale znamená 
více financí.  „O prodeji druhé ligy 
jsme neuvažovali ani na chvíli, to by 
nás fanoušci hnali z města. Můžeme 
se naštěstí spolehnout na obrovskou 
pomoc města. Již nyní nám navýšilo 
příspěvek o dalších 1,3 milionů korun 
na půl roku. Navíc stadiony užíváme 
s mládeží zdarma, a to včetně energie 
i vody,“ libuje si podmínky manažer 
klubu Karel Hodák.

Fotbalové posily jako Zapalač a Látal 
přinesly i patřičné sebevědomí. Klubu 
měl k postupu pomoci i mnohokrát za-
tracovaný Pacanda. „Milan za nás ode-
hrál loňské jaro a dal osm gólů. Když se 
rozneslo, že přijde do Znojma, museli 
jsme donekonečna odpovídat na dota-
zy, zda nejde o ´kachnu´. Na první zá-
pas s béčkem Brnem přišlo 1600 divá-
ků. Trenér ho musel poslat na hřiště 
aspoň na pět minut, přestože měl zdra-
votní problémy,“ prozrazuje Hodák. 

Jenže 5. ledna měl Pacanda s muž-
stvem zahájit přípravu. Ukázal se 
ovšem až následující den a po nesho-
dách odjel okamžitě domů. Navíc ne-
přistoupil na nabídku Znojma, že pe-
níze dostane až podle toho, jak bude 
připravený. Tak odešel do Rosic. 

„Je bezproblémový do party. Bohu-
žel ale taky nezodpovědný. Po těžších 
zraněních podlehne vždy nějakému 
vnitřnímu stavu, kdy je všechno špat-
ně. Naštěstí přišel Látal. Nikdo nevěřil, 
že by mohl Pacandu nahradit, jenže on 
ho dokonce ještě převýšil. Z hráčů si 
chceme udržet všechny, tedy i ty co 
byli u nás na hostování,“ nastiňuje dal-
ší kroky klubu Hodák.

Žokeje prověříŽokeje prověří

dostihy ve Dvorskáchdostihy ve Dvorskách
Patříte mezi milovníky napínavých 
dostihových závodů? V tom přípa-
dě si rozhodně nenechejte ujít Let-
ní brněnskou steeplechase a Letní 
moravskou míli, které se uskuteční 
v sobotu 17. července na dostiho-

vém závodišti ve Dvorskách! Kro-
mě klání žokejů na rychlých koních 
je pro návštěvníky připraven také 
dostih poníků, program okoření 
vystoupení mažoretek či netradič-
ní přehlídka klobouků a své umění 

předvedou také parašutisté při se-
skoku na cíl. Pro děti je připravena 
jízda na koni, dospělí zase ocení 
možnost projížďky kočárem. Spo-
jení autobusem č. 48 z ulice Úzká 
od OD Tesco.    (tof) 
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